9.2 Zajmena ¥eti osoby
9.2.1 DalSi pouZiti zajmenawtoc

Uz jsme se getli s 3. osobou osobniho zajmemacog sg. i pl. €ast 3.6). Zajmeno
avtog mizZze byt pouZzito také jako adjektivumiigemz mize mit dvaiizné vyznamy

v zavislosti na postaveni:

AT

* Adjektivni vyznam ,tentyz
Obvyklé atributivni postaveni (medienem a podstatnym jménem)
» Emfatické adjektivum (sam)

Nachazi seiedclenem (predikativni postaveni) ,praz”

Priklady

e \eyo avty. —Rikam ji.
e ol pabnton avtov éheyov. — Jeho tednicitikali.
* 0 avtog kvplog owlel Tov Aaov. — TentyZz Pan zachtaje lid.

* avtoC 0 KVplog cmlel Tov Aaov. — Sam Pan zachmaje lid.

9.2.2¢avt0¢

gavtog je 3. 0S. zvratného zajmena (sebe, se).ifbidose stejé jako avtog, ale pro

svij vyznam se nikdy nevyskytne v nominativu.

Priklad

* 0 kvplog omlel avtov. — Pan zachralje sebe.



9.2.3dA\o¢ a aAAniog
aalog (jiny) adaiiniog (vzajemr) se sklawuji jako éxewvoc.

arlog je adjektivum s vyznamem jiny“. Pouziva se st@nypisobem jako obvyklé

adjektivum, tj. v atributivnim postaveni (ne jak@&ivog aovtog).

arAnioc je zdjmeno s vyznamem ,vzajedinavzajem”. Pouziva sagsre tak, jak by

se @ekavalo (poznamka: progwyznam se nikdy nefize vyskytnout v nominativu).
Priklady
Mk 4,36: ko 8Aho Thoto v pet’ avtov. — A jiné lods byly s nim?

MK 4,41: é\eyov mpoc aAAniovg. —Rikali si navzéajem.

I N. a A. n. pl. slovai\roc vypada stejiijako slovo pro ,ale“. Zde nAm pomohotizvuky —éALG znamena
,ale®, zatimcodiio je oddailoc.



